
数学：

数学测试答案（一）

一．填空题
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二．解答题
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17． 证明：（1）因为
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（2）证明：
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19．（本小题满分14分）
(1)证明：
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20． 解：（1）证明：在DD
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数学测试答案（二）

一．填空题
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二．解答题
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16．设圆心为
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18．设所求圆的方程为
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19．解:(1)由题意知此平面区域表示的是以
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   (2)设直线
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20．解：（Ⅰ）直线
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的取值范围是
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分割成弧长的比值为
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数学测试答案（三）
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 7.[image: image238.wmf]x

"Î

R,[image: image239.wmf]1

sin

>

x

 8.3 

9
[image: image240.wmf](1,2]

-

 10.
[image: image241.wmf]{

}

1,1

-

 11.1 12.[image: image242.wmf]]

(

5

,

1

-

 13.2  

充分不必要

15解：（1）若一个三角形是等边三角形，则它的三个内角相等，是真命题；

当[image: image243.wmf]0

a

>

时，若[image: image244.wmf]x

的值增加，则函数[image: image245.wmf]yaxb

=+

的值也随着增加，是真命题．

16.解：逆命题：若[image: image246.wmf]2

0

axbxc

++=

（[image: image247.wmf]abc

Î

R

，

，

）有两个不相等的实根，则[image: image248.wmf]0

ac

<

，它是假命题．

逆否命题：若[image: image249.wmf]2

0

axbxc

++=

（[image: image250.wmf]abc

Î

R

，

，

）没有两个不相等的实根，则[image: image251.wmf]0

ac

≥

，它是真命题．

17.解：（1）非[image: image252.wmf]:

px

$Î

R

，[image: image253.wmf]2

440

xx

++<

，是假命题；

（2）非[image: image254.wmf]:

px

"Î

R

，[image: image255.wmf]2

40

x

-¹

，是假命题

（3）非[image: image256.wmf]:

p

所有的四边形都是平行四边形，是假命题；

（4）非[image: image257.wmf]:

p

并非所有的矩形都是平行四边形，是假命题

18.解：[image: image258.wmf]p

或[image: image259.wmf]q

：方程[image: image260.wmf]2

22310

xx

-+=

存在两实数根或两实数根相等，真命题．

[image: image261.wmf]p

且[image: image262.wmf]q

：方程[image: image263.wmf]2

22310

xx

-+=

存在两实数根且两实数根相等，假命题．

非[image: image264.wmf]p

：方程[image: image265.wmf]2

22310

xx

-+=

不存在两实数根，假命题．

19.证明：先证必要性：若圆[image: image266.wmf]222

xyr

+=

与直线[image: image267.wmf]0

axbyc

++=

相切，则圆心[image: image268.wmf](00)

，

到直线[image: image269.wmf]0

axbyc

++=

的距离等于[image: image270.wmf]r

，即[image: image271.wmf]22

c

r

ab

=

+

，

所以[image: image272.wmf]2222

()

cabr

=+

．再证充分性：若[image: image273.wmf]2222

()

cabr

=+

，

则[image: image274.wmf]22

c

r

ab

=

+

成立，说明[image: image275.wmf]222

xyr

+=

的圆心[image: image276.wmf](00)

，

到直线[image: image277.wmf]0

axbyc

++=

的距离等于半径[image: image278.wmf]r

，即圆[image: image279.wmf]222

xyr

+=

与直线[image: image280.wmf]0

axbyc

++=

相切．

20解：[image: image281.wmf]2

5

|0

ax

Ax

xa

-

ìü

=>

íý

-

îþ

．若[image: image282.wmf]3

A

Î

，则[image: image283.wmf]35

0

9

a

a

-

>

-

，即[image: image284.wmf]5

9

3

a

<<

；

若[image: image285.wmf]5

A

Î

，则[image: image286.wmf]55

0

25

a

a

-

>

-

，即[image: image287.wmf]125

a

<<

．若[image: image288.wmf]p

真[image: image289.wmf]q

假，则[image: image290.wmf]5

9

3

125

a

aa

ì

<<

ï

í

ï

î

，

≤

或

≥

，

[image: image291.wmf]a

无解；

若[image: image292.wmf]p

假[image: image293.wmf]q

真，则[image: image294.wmf]5

9

3

125

aa

a

ì

ï

í

ï

<<

î

≤

或

≥

，

，

解得[image: image295.wmf]5

1

3

a

<

≤

或[image: image296.wmf]925

a

<

≤

．综上，[image: image297.wmf][

)

5

1925

3

a

æù

Î

ç

ú

èû

U

，

，

．

数学测试答案（四）

1．B；2．（－1，1）；3．B；4．
[image: image298.wmf]0

xy

-=

；5．C；6．略； 7．
[image: image299.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é

4

π

,

0

∪
[image: image300.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é

π

,

4

π

3

；8．(－∞，－3)∪(0，3)．9．
[image: image301.wmf]3

2

2

17

3

x

-

；10．
[image: image302.wmf]0

11

3

=

-

-

y

x

；11． 40π cm2/s；12．
[image: image303.wmf]0,3

acb

==£

；13．2；14．6． 15．解：（1）由
[image: image304.wmf]î

í

ì

-

=

+

=

4

2

2

x

y

x

y

，求得交点A（－2,0），B（3,5） （2）因为
[image: image305.wmf]x

y

2

/

=

，则
[image: image306.wmf]6

|

,

4

|

3

/

2

/

=

-

=

=

=

x

x

y

y

所以抛物线在A、B两点处的切线方程分别为
[image: image307.wmf])

2

(

4

+

-

=

x

y

与
[image: image308.wmf])

3

(

6

5

-

=

-

x

y

即
[image: image309.wmf]0

8

4

=

+

+

y

x

与
[image: image310.wmf]0

13

6

=

-

-

y

x


16．解：(I) 
[image: image311.wmf]32

()3,'()333(1)(1).

fxxxfxxxx

=-\=-=+-

Q


令 
[image: image312.wmf]'()0,

fx

=

得
[image: image313.wmf]1,1.

xx

=-=

           若  
[image: image314.wmf](,1)(1,),

x

Î-¥-+¥

U

则
[image: image315.wmf]'()0

fx

>

，

故
[image: image316.wmf]()

fx

在
[image: image317.wmf](,1)

-¥-

上是增函数，
[image: image318.wmf]()

fx

在
[image: image319.wmf](1,)

+¥

上是增函数 
 若  
[image: image321.wmf](1,1),

x

Î-

则
[image: image322.wmf]'()0

fx

<

，故
[image: image323.wmf]()

fx

在
[image: image324.wmf](1,1)

-

上是减函数 
         (II) 
[image: image326.wmf](3)18,(1)2,(1)2,(2)2

ffff

-=--==-=

Q

 


[image: image327.wmf]3 ()18.

xfx

\=--

当

时

，

在

区

间

[-3,2]

取

到

最

小

值

为



EMBED Equation.DSMT4[image: image328.wmf]12 ()2.

xfx

\=-

当

或

时

，

在

区

间

[-3,2]

取

到

最

大

值

为


17．解：
[image: image329.wmf]2

3

)

(

2

/

-

-

=

x

x

x

f

，由
[image: image330.wmf]0

)

(

/

>

x

f

得
[image: image331.wmf]0

2

3

2

>

-

-

x

x

，即
[image: image332.wmf]3

2

-

<

x

或
[image: image333.wmf]1

>

x

；

由
[image: image334.wmf]0

)

(

/

<

x

f

得
[image: image335.wmf]0

2

3

2

<

-

-

x

x

即
[image: image336.wmf]1

3

2

<

<

-

x

，所以函数单调增区间是
[image: image337.wmf])

3

2

,

(

-

-¥

，
[image: image338.wmf])

,

1

(

+¥

；

函数的单调减区间是
[image: image339.wmf])

1

,

3

2

(

-

。由
[image: image340.wmf]m

x

f

<

)

(

恒成立，
[image: image341.wmf]m

\

大于
[image: image342.wmf])

(

x

f

的最大值。当
[image: image343.wmf][2,2]

x

Î-

时，(1)当
[image: image344.wmf]2

[2,]

3

x

Î--

时，
[image: image345.wmf])

(

x

f

为增函数，所以
[image: image346.wmf]27

157

)

3

2

(

)

(

max

=

-

=

f

x

f

；(2)当
[image: image347.wmf]]

1

,

3

2

[

-

Î

x

时，
[image: image348.wmf])

(

x

f

为减函数，所以
[image: image349.wmf]27

157

)

3

2

(

)

(

max

=

-

=

f

x

f

；(3)当
[image: image350.wmf]]

2

,

1

[

Î

x

时，
[image: image351.wmf])

(

x

f

为增函数，所以
[image: image352.wmf]7

)

2

(

)

(

max

=

=

f

x

f

；因为
[image: image353.wmf]27

157

7

>

，从而
[image: image354.wmf]7

>

m


18．分析：
[image: image355.wmf]n

n

m

m

n

m

m

n

n

m

m

n

)

1

ln(

)

1

ln(

)

1

ln(

)

1

ln(

)

1

(

)

1

(

+

>

+

Û

+

>

+

Û

+

>

+


证明：设
[image: image356.wmf])

1

(

)

1

ln(

)

(

>

+

=

x

x

x

x

f



[image: image357.wmf]2

2

/

)

1

(

)

1

ln(

)

1

(

)

1

ln(

1

)

(

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

f

+

+

+

-

=

+

-

+

=



 EMBED Equation.3  [image: image358.wmf]2

)

1

(

)

1

ln(

)]

1

ln(

1

[

x

x

x

x

x

+

+

-

+

-

=


∵
[image: image359.wmf]1

>

x

且
[image: image360.wmf]*

N

x

Î

，∴
[image: image361.wmf]2

³

x

∴
[image: image362.wmf]1

)

1

ln(

>

+

x

     ∴
[image: image363.wmf]0

)

(

/

<

x

f


∴
[image: image364.wmf])

(

x

f

在
[image: image365.wmf])

,

2

[

+¥

上单调递减又∵
[image: image366.wmf])

,

2

[

,

+¥

Î

n

m

且
[image: image367.wmf]n

m

<


∴
[image: image368.wmf])

(

)

(

n

f

m

f

>

即
[image: image369.wmf]n

n

m

m

)

1

ln(

)

1

ln(

+

>

+

∴
[image: image370.wmf]m

n

n

m

)

1

(

)

1

(

+

>

+


19．解：（I）当
[image: image371.wmf]40

x

=

时，汽车从甲地到乙地行驶了
[image: image372.wmf]100

2.5

40

=

小时，


要耗没
[image: image373.wmf]3

13

(40408)2.517.5

12800080

´-´+´=

（升）。


答：当汽车以40千米/小时的速度匀速行驶时，从甲地到乙地耗油17.5升。


（II）当速度为
[image: image374.wmf]x

千米/小时时，汽车从甲地到乙地行驶了
[image: image375.wmf]100

x

小时，设耗油量为
[image: image376.wmf]()

hx

升，


依题意得
[image: image377.wmf]32

13100180015

()(8).(0120),

1280008012804

hxxxxx

xx

=-+=+-<£




[image: image378.wmf]33

22

80080

'()(0120).

640640

xx

hxx

xx

-

=-=<£



令
[image: image379.wmf]'()0,

hx

=

得
[image: image380.wmf]80.

x

=

当
[image: image381.wmf](0,80)

x

Î

时，
[image: image382.wmf]'()0,()

hxhx

<

是减函数；


当
[image: image383.wmf](80,120)

x

Î

时，
[image: image384.wmf]'()0,()

hxhx

>

是增函数。
[image: image385.wmf]\

当
[image: image386.wmf]80

x

=

时，
[image: image387.wmf]()

hx

取到极小值
[image: image388.wmf](80)11.25.

h

=

因为
[image: image389.wmf]()

hx

在
[image: image390.wmf](0,120]

上只有一个极值，所以它是最小值。


答：当汽车以80千米/小时的速度匀速行驶时，从甲地到乙地耗油最少，最少为11.25升。

20．解：(I)令
[image: image391.wmf]0

3

3

)

2

3

(

)

(

2

3

=

+

-

=

¢

+

+

-

=

¢

x

x

x

x

f

解得
[image: image392.wmf]1

1

-

=

=

x

x

或


当
[image: image393.wmf]1

-

<

x

时,
[image: image394.wmf]0

)

(

<

¢

x

f

, 当
[image: image395.wmf]1

1

<

<

-

x

时,
[image: image396.wmf]0

)

(

>

¢

x

f

 ,当
[image: image397.wmf]1

>

x

时,
[image: image398.wmf]0

)

(

<

¢

x

f


所以,函数在
[image: image399.wmf]1

-

=

x

处取得极小值,在
[image: image400.wmf]1

=

x

取得极大值,故


[image: image401.wmf]1

,

1

2

1

=

-

=

x

x

,
[image: image402.wmf]4

)

1

(

,

0

)

1

(

=

=

-

f

f

所以, 点A、B的坐标为
[image: image403.wmf])

4

,

1

(

),

0

,

1

(

B

A

-

.

(II)设
[image: image404.wmf])

,

(

n

m

p

，
[image: image405.wmf])

,

(

y

x

Q

，
[image: image406.wmf](

)

(

)

4

4

1

4

,

1

,

1

2

2

=

-

+

-

=

-

-

·

-

-

-

=

·

n

n

m

n

m

n

m

PB

PA



[image: image407.wmf]2

1

-

=

PQ

k

，所以
[image: image408.wmf]2

1

-

=

-

-

m

x

n

y

，又PQ的中点在
[image: image409.wmf])

4

(

2

-

=

x

y

上，所以
[image: image410.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+

=

+

4

2

2

2

n

x

m

y

消去
[image: image411.wmf]n

m

,

得
[image: image412.wmf](

)

(

)

9

2

8

2

2

=

+

+

-

y

x


数学测试答案（五）

填空题

1、   
[image: image413.wmf]DA

uuur

 3      2、  
[image: image414.wmf]13

(,0,)

22

-

    3、D    4、0   5、   
[image: image415.wmf]3

2

     6、x<0   7、
[image: image416.wmf]b

a

l

=

   8、  90°9、  
[image: image417.wmf]2

1

,

5

1

     10、 0      11、（1，1，1）或（-1，-1，-1）        12、
[image: image418.wmf]3

p

     13、 
[image: image419.wmf]3

21

      14、  0
二、解答题

15.解：(1) 
[image: image420.wmf]10

10

-


       （2）
[image: image421.wmf]11

4

k

=


16、.解：
[image: image422.wmf]t

k

t

2

+

的最小值为
[image: image423.wmf]7

4

-


17、
[image: image424.wmf]2

1

2

1

2

2

)

(

)

(

|

|

AA

AD

AB

CC

BC

AB

AC

AC

+

+

=

+

+

=

=



[image: image425.wmf]6

)

(

2

1

=

+

+

=

AA

AD

AB

，故：AC=
[image: image426.wmf]6


18、证明：建立如图坐标系

   设：PA=AD=2a,

       AB=2b

由题设条件：

P(0,0,2a)B(2b,0,0)

C(2b,2a,0)D(0,2a,0)

M(b,0,0)N(b,a,a)

那么：
[image: image427.wmf]0

)

2

,

2

,

0

(

)

,

,

0

(

=

-

·

=

·

a

a

a

a

PD

MN


同理：
[image: image428.wmf]0

)

0

,

0

,

2

(

)

,

,

0

(

=

-

·

=

·

b

a

a

CD

MN


又：
[image: image429.wmf]D

CD

PD

=

Ç


所以：MN⊥平面PCD.
19、证明：以
[image: image430.wmf]A

为坐标原点
[image: image431.wmf]AD

长为单位长度，如图建立空间直角坐标系，则各点坐标为


[image: image432.wmf]1

(0,0,0),(0,2,0),(1,1,0),(1,0,0),(0,0,1),

(0,1,)

2

ABCDPM

.
（Ⅰ）证明：因
[image: image433.wmf].

,

0

),

0

,

1

,

0

(

),

1

,

0

,

0

(

DC

AP

DC

AP

DC

AP

^

=

×

=

=

所以

故


由题设知
[image: image434.wmf]ADDC

^

，且
[image: image435.wmf]AP

与
[image: image436.wmf]AD

是平面
[image: image437.wmf]PAD

内的两条相交直线，由此得
[image: image438.wmf]DC

^

面
[image: image439.wmf]PAD

.又
[image: image440.wmf]DC

在面
[image: image441.wmf]PCD

上，故面
[image: image442.wmf]PAD

⊥面
[image: image443.wmf]PCD

.
（Ⅱ）解：因
[image: image444.wmf]),

1

,

2

,

0

(

),

0

,

1

,

1

(

-

=

=

PB

AC



[image: image445.wmf].

5

10
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|

|

|

,
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,

2

,

5

|

|

,

2

|

|

=

×

×

>=

<

=

×

=

=

PB

AC

PB

AC

PB

AC

PB

AC

PB

AC

所以

故


（Ⅲ）解：在
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20、解：以
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为坐标原点，直线
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分别为
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轴，建立空间直角坐标系，设
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（2）设平面
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数学测试答案（六）

一、填空题
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2. 4条  3. 
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15.解：（Ⅰ）
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16.解:由题意可设所求双曲线方程为：
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所求双曲线方程为：
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 17.解：（Ⅰ）设点
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（Ⅱ）由
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[image: image509.wmf].
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 所以直线l的方程x－y+1=0或x+y－1=0. 与曲线C交于M、N两点，当|MN|=
[image: image510.wmf]3
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时，求直线l的方程

.18.   解：（1）f 1（x）＝ 12x2＋2ax＋b                                                              

 ∵y ＝f（x）在x＝1处的切线方程为　y＝－12x∴
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解得：a＝－3    b＝－18      ∴f（x）＝4x3―3x2―18x＋5　   

（2）∵f 1（x）＝ 12x2－6x－18＝6（x＋1）（2x－3）令f 1（x）＝0  解得：x＝－1或x＝
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   ∴ 当x＜－1或x＞
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[image: image515.wmf]2
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∵ x∈[－3，1]∴ 在[－3，1]上无极小值，有极大值f（－1）＝16 

又∵f（－3）＝－76    f（1）＝12 ∴f（x）在[－3，1]上的最小值为－76，最大值为16

19.解：设A(x1,y1）,B(x2,y2).由[image: image516.wmf]î
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20．解：(1)由已知得椭圆的半长轴a=2,半焦距c=
[image: image520.wmf]3

,则半短轴b=1.

又椭圆的焦点在x轴上, ∴椭圆的标准方程为
[image: image521.wmf]1
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(2)设线段PA的中点为M(x,y) ,点P的坐标是(x0,y0),

	由
	x=
[image: image522.wmf]2
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	得
	x0=2x－1

	
	y=
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由点P在椭圆上,得
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∴线段PA中点M的轨迹方程是
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(3)当直线BC垂直于x轴时,BC=2,因此△ABC的面积S△ABC=1.

当直线BC不垂直于x轴时,说该直线方程为y=kx,代入
[image: image527.wmf]1
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解得B(
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[image: image537.wmf]2

,其中,当k=－
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时,等号成立.∴S△ABC的最大值是
[image: image539.wmf]2
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数学测试答案（七）
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   9.8   10.   11.1  12.（理）10；文  13.理5 ；文4x-3y+2=0,
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15. 解：（Ⅰ）圆即
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.  CD直线方程为：2x－7y－19 = 0.

（Ⅱ）①若割线斜率存在，设AB：
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 ②若割线斜率不存在，
[image: image554.wmf]:4
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16. 解 （1）
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.（2）椭圆的长轴长为10，短轴长为6，离心率为
[image: image559.wmf]4
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，焦点为（-4，0），（4，0），顶点（-5，0），（5，0），（0，-3），（0，3）.（3）
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17.文科：略 理科解：以D为坐标原点，DA，DC，
[image: image561.wmf]1

DD

依次为
[image: image562.wmf]x

轴、
[image: image563.wmf]y

轴，
[image: image564.wmf]z

轴正方向建立空间直角坐标系，并高正方体棱长为1,设点E的坐标为
[image: image565.wmf](0,,0)
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.（Ⅲ）平面
[image: image581.wmf]1
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20.⑴设P(x0, y0)为圆C上任意一点，Q(x, y)的横坐标与P相同，纵坐标为P的一半，

即x0= x,  y0=2y；又P(x0, y0)满足x02+y02 = 4   则x2+4y2 = 4，即 求曲线C的方程为  ；⑵当l的斜率不存在时，、 AB=3都不成立；当l的斜率存在时，设斜率为k，则A、B两点的坐标(x1, y1)、(x2,y2)是方程组的解

整理，得：(1＋4k2)x2―8k2x＋12k2―4 =0，x1＋x2=, x1x2=  

∴N的坐标为xN = ，yN= k(xN－) = ∴ON的方程为y= x
与C的方程联立，得.

必要性（→AB=3）：由得 =2× =2 xN ∴ k2=  此时 AB=…=a－ex1＋a－ex2=2a－e(x1＋x2)=4－×=3. 

充分性（AB=3→）：AB=…=a－ex1＋a－ex2=2a－e(x1＋x2)=4－×=3  ∴ k2= ∴ = ，xN = = ∴ xE =2 xN又E、N共线，综上，的充要条件是AB=3．
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